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Lorsqu’on recherche le plus grand nombre contenu un nombre entier de fois dans 
deux nombres donnés, il faut calculer le PGCD des deux nombres. 
 

132 2  84 2  132 = 22 x 3 x 11 

66 2  42 2  84 = 22 x 3 x 7 

33 3  21 3  PGCD (132 ; 84) = 22 x 3 

11 11  7 7   = 4 x 3 

1   1    = 12 
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132 : 12 = 11 
 

84 : 12 = 7 
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Nombre de traits = Nombre de carrés  x  3  +  1  
 = 19  x  3  +  1 
 = 57  +  1 
 = 58 

58 
 
 

29 x 4 – 28 = 116 – 28 = 88 ou 
29 x 3 + 1 = 87 + 1 = 88 

 
X 

 
 
 
 
 

4n – (n – 1)   ou   4n – n + 1   ou   3n + 1 
 

  



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 16 a2 
 
 

2 a10 
 
 

a12 
 
 
 
 
 
 
 
 

2,5 x 100000000 = 2,5 x 108 
 
 

5 x 0,00001 = 5 x 10-5 
 
 

1,37 x 100 x 102 = 1,37 x 102 x 102 = 1,37 x 104 

Pour rappel :  Un nombre écrit en notation scientifique est un nombre écrit sous la forme d’un 
produit d’un nombre compris entre 1 et 10 (10 exclu) par une puissance de 10 à 
exposant entier. 

  



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Sur le plan, le bateau se trouve à l’intersection d’une droite parallèle au bord du quai située 
à 3 cm de celui-ci et d’un cercle de 2,5 cm de rayon dont le centre est le phare. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Dans la situation présente, il y a deux positions possibles localisées par les points  P1 et P2. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Le pont étant équidistant des villages A et B, il doit se situer sur la médiatrice de [AB]. 
La médiatrice mAB coupant la rivière en trois points distincts, le pont peut se situer en 
chacune des trois intersections de la médiatrice mAB avec la rivière. 
Le pont devant être situé le plus proche possible des deux villages, on le construira en P. 
 

  



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Ce sont deux angles correspondants formés par deux droites parallèles (AB et CD) 
coupées par une sécante (AD). 

 
 
 
 

50° 
 

1) ampl   ̂ = ampl   ̂ = 40° 

 En effet,   ̂  et   ̂  sont deux angles opposés par le sommet. 

2)   ̂ = 180° – (90° + 40°) = 50° 
 En effet la somme des amplitudes des angles intérieurs d’un triangle vaut 180°. 
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Les triangles ABC et PBC ont la même aire et la même base [BC]. 
Ils ont donc la même hauteur. Autrement dit │AA1│ = │PP1│ 
Les points A et P étant équidistants de la droite BC,  on en déduit que AP   BC. 

  



 
 
  



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Il y en a 4. 
 
 
 
 
 
 
L’orque 
 
 
 
 
 
 
 

11 h 30 min – 40 min = 10 h 50 min 
 

11 h 30 min – 90 min  =  11 h 30 min – 1 h 30 min 
 = 10 h 

  



 
 
 
 
 
 
 
 
 

– m3 
 
 

15a – 5b 
 
 

– 2t – 1 – 3t =  – 5t –  1 
 
 

24 y2 
 
 

5ax – 10a 
 
 

3x . 2x + 3x . (-5) + (-2) . 2x + (-2) . (-5) 
= 6x2 – 15 x – 4x + 10 
= 6x2 – 19x + 10 

 
 
 
 
 
 
 
 

(2b)2 – 2 . 2b . 5 + 52 
= 4b2 – 20b + 25 

 
 

(3x)2 – 42 
= 9x2 – 16 

 
 
 
  



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

En remplaçant dans l’égalité la lettre n par la valeur proposée par l’élève, il faut pouvoir 
effectivement la vérifier. 

 
 1er membre 2ème membre Ccl 

Louise 3 x 0 + 10  = 0 +10 
 = 10 

2 x (4 x 0 – 3) + 6  = 2 x (0 – 3) + 6 
 = 2 x (-3) + 6 
 = -6 + 6 = 0 

10 ≠ 0 

Noah 3 x 1 + 10  = 3 + 10 
 = 13 

2 x (4 x 1 – 3) + 6  = 2 x (4 – 3) + 6 
 = 2 x 1 + 6 
 = 2 + 6 = 8  

13 ≠ 8 

Jasmine 3 x 2 + 10  = 6 + 10 
 = 16 

2 x (4 x 2 – 3) + 6  = 2 x (8 – 3) + 6 
 = 2 x 5 + 6 
 = 10 + 6 = 16 

16 = 16 

  
 
 
 
 
 
 
 
 

(-2)2 . 3 + (-5) = 4 . 3 + (-5) = 12 – 5 = 7 
 
 

         

  
  

      

  
 

  

  
  

   

  
      

 

 
  



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

  
 

 

  
 

 

  
 

      

  
 

  

  
 

 
 

 
         

     
  

         

     
  

         

     
  

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 3x – 5 + x  = 2 

 4x – 5 = 2 

 4x – 5 + 5 = 2 + 5 

 4x = 7 

 x = 
 

 
 

S = { 
 

 
 } 

 -5x + 1 - 1  = -2x – 8  - 1 

 -5x = -2x - 9 

 -5x + 2x = -2x - 9 + 2x 

 -3x = -9 

 3x = 9 

 3x : 3 = 9 : 3 

 x = 3 

S = { 3 } 

 
 

 
 x – 1 + 1  = 

 

 
 + 1 
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 + 
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S = { 
  

  
 } 

 

 
 
 
 
 
 

 a – 1 = 2 a – 1  = 0 
 a = 3 a = 1 

 3 1 
  



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

60° dans le sens positif ou anti-horloger (+60°) 
 
 

Le triangle ABD est équilatéral. 
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BE, BO ou EO 
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ampl   ̂ = 30° car YA est la bissectrice de  ̂. 

ampl   ̂ = 40° car ZA est la bissectrice de  ̂. 

Comme la somme des angles intérieurs d’un triangle (ZAY) vaut 180°, 

ampl    ̂  = 180° –  (40° + 30°) 
 = 180° –  70° 
 = 110° 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

L’amplitude de l’angle    ̂ vaut 110°. 
  



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Dans tout triangle, la mesure de la longueur d’un de ses côtés est toujours inférieure à 
la somme des mesures des longueurs de ses deux autres côtés. 
 
Comme dans la situation présente 250 > 110 + 90, l’inégalité triangulaire n’est pas 
vérifiée.  

  



 
 
 
  



 
 
  



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
   

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1,80 m = 1800 mm 
 
    

  
  

 

  
 

    
         

  
      

 
 

La largeur maximale de l’image que Nicolas peut obtenir est de 1400 mm ou 1,40 m. 
 
 
  



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Périmètre rectangle = 2 . (L + l) 
Aire rectangle = L . l Aire carré = C . C 

 

Aire de la figure grisée B : 6 x 6 – 1 x 1 = 36 – 1 = 35 
Aire du rectangle grisé A = 35 
Longueur du rectangle grisé A : 35 : 2,5 = 14 
Périmètre du rectangle A : 2 x (14 + 2,5) = 2 x 16,5 = 33 

 
 
 
 
 
 

Le périmètre du rectangle A vaut 33. 
  



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

12 c + 2 d 12 c 10 c + 4 d 14 c 
 
 

La diagonale d’un carré du quadrillage est plus longue que le côté de ce carré. 
Donc 12c + 2d > 14c 
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2 – 4 – 1 – 3 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Coût du GSM dans le magasin A     € –     €       € 

Coût du GSM dans le magasin B     € –    % de     €  =     €  –  
        

   
 €  

 =     €  –     € 
 =     € 
 
 
 
Le GSM est moins cher dans le magasin B. 

  



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 

60 € : 2 = 30 € 
 

 
      €     €  

 

 
     €      €  

30 € –  7,50 € = 22,50 € 
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2000 
 
 
 
 
Le tennis 

 
 
 
 
 
 
 

En 2000, le rugby se positionnait avant le basket en nombre de membres. 
En 2010, le basket est passé avant le rugby en nombre de membres. 

 
  



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

5 intervalles représentent 20 unités. 
1 intervalle représente donc 4 unités. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

12 0 
 
 

-12 24 
 
  

-24 
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Les diagonales du carré se coupent perpendiculairement en leur milieu et ont même 
longueur. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1 5 ou si les points B et D sont échangés ( 6 ; 4 ). 
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